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Assunto: Novas suspens6es de contratos de trabalho na empresa TyeO - Evora

Na passada quarta-feira a Tyco Electronics anunciou a suspensao de contratos de trabalho, a partir de
Mar90, a mais 60 trabalhadores da sua fabrica de Evora e a redu9ao do per/odo normal de trabalho para
os restantes durante quatro meses.

A TYCO anunciou ainda a redu9ao dos dias de trabalho por semana durante quatro meses, com in/cio na
mesma data, abrangendo todos os sectores da fabrica com excep9ao dos sensores.

Este anuncio surge depois de duas paragens da produ9ao, em Dezembro do ana passado e no in/cio de
Fevereiro deste ano, e da suspensao de contratos de trabalho em Janeiro a 346 trabalhadores por urn
per/odo de seis meses.

Apesar da empresa anunciar que estas medidas resultam de urn acordo alcan9ado com os tres sindicatos
representativos dos trabalhadores, 0 Sindicato das Industrias Electricas do Sui e Ilhas (SIESI) negou ja
que tenha havido qualquer acordo e assumiu mesmo a inten9ao de solicitar interven9ao a Autoridade
para as Condi90es no Trabalho por considerar que se trata de uma medida abusiva da administra9ao
daquela empresa.

A verdade e que esta e mais uma decisao que se traduz num preju/zo significativo para os trabalhadores
daquela empresa, justificada com a existencia de alegadas dificuldades econ6micas da empresa, sem
que tenha havido ate agora qualquer interven9ao do Governo no sentido de apurar devidamente qual e a
verdadeira situa9ao em que se encontra aquela unidade produtiva.

Nao e aceitavel que, decorridos tres meses das primeiras medidas tomadas pela empresa face a essa
alegada situa9ao de dificuldade econ6mica, 0 Governo nao tenha ainda tornado qualquer medida no
sentido de apurar essa situa9ao e de adoptar as medidas necessarias. Sobretudo quando se trata de
uma empresa que ainda em Outubro de 2008 foi objecto de urn contrato de investimento com 0 Estado
no valor de 23A milhoes de euros.

Face a situa9ao que esta criada impoe-se que 0 Governo tome medidas e adopte uma de duas solu90es
poss/veis. Ou se confirma a existencia de dificuldades econ6micas e 0 Governo adopta as medidas
necessarias a reconversao ou reestrutura9ao da empresa e a manuten9ao dos postos de trabalho, ou
nao se confirmam essas dificuldades e a empresa tern que ser sancionada por violar os direitos dos
trabalhadores.

o que nao e aceitavel e que os trabalhadores vejam os seus direitos desrespeitados e os seus salarios e
postos de trabalho em causa perante a passividade do Governo.
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Assim, e ao abrigo das disposic;oes legais e regimentais aplicaveis, venho perguntar atraves
de V Exa., ao Ministerio da Economia e Inovaciio. 0 seguinte:

1. Que medidas tomou ja 0 Governo no sentido de apurar a situa9ao em que se encontra a
Tyco Electronics?

2. Que dados apurou ja 0 Governo relativamente a situa9ao econ6mica da empresa,
nomeadamente no que respeita a evolucao das encomendas nos ultimos meses, sua
previsao futura e a organizacao da produ9ao?

3. Que perspectivas tem a Governo quanta ao cumprimento par parte da empresa do
contrato assinado com a Estado portugues em Outubro de 2008 para a realizacao do
investimento em causa?

4. Como encara a Governo a previslvel necessidade de intervir na TYCO Electronics no
sentido de garantir a manuten9ao dos pastas de trabalho?


